

本报北京6月11日电 记者李建文报道:中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范,对于更好发挥审计监督服务作用、保障国防和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则;着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事项,优化对重大

建设项目等方面的审计方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

“党委议训能力不足”“战斗精神培育仍需加强”……夏日,陆军某旅某营党委会议上,参加会议的旅机关帮建干部手持一份调研中梳理形成的问题清单,逐项指出问题症结,提出整改落实建议。

“奔着问题去、盯着问题改,是深化政治整训的重要举措。”该旅领导介绍,基层是部队全部工作和战斗力的基础,部队所有工作都要靠基层去落实。他们在前期调研中发现,少数机关党员干部在帮建基层过程中存在矛盾问题了解不细、解难能力不强等问题,导致抓建效果不理想。在深化政治整训中,他们对能力不足的党员干部进行系统培训,帮助他们补齐短板弱项。与此同时,他们深入开展“倾心帮建、奋力赶超”活动,完善机关与各营连挂钩帮建机制,推动形成机关依法指导、基层按纲抓建、部队有序运转的良好态势。

该旅领导在一次调研中了解到,少数机关干部在帮建基层过程中管得过细,影响了基层自抓自建主动性。为此,该旅依据相关法规文件,对机关科室工作职责范围进行细化梳理,形成《按纲抓建工作规范》,推进抓建工作规范化和系统化。在谋划开展重点工作前,他们要求机关党员干部充分征求基层官兵意见建议,确保做到指导不主导、到位不越位、帮建不代建。他们还充分发挥营连党组织作用,激励基层党员干部发挥先锋模范作用,奋力攻坚、担当作为。

“帮建基层只有起点,没有终点。”该旅领导介绍,他们在帮建基层过程中引导机关党员干部大力发扬钉钉子精神,持续跟进落实,探索形成了“蹲连帮一年”模式。他们还要求机关党员干部定期组织帮建情况“回头看”,总结相关经验,完善相关制度,将“立即改”与“长保持”结合起来,达到标本兼治的目的。

近段时间,高炮营三连的整体建设水平出现退步。发现这一情况后,该旅党委立即统筹制订帮建计划,抽调机关党员干部组成帮建小组靠前指导。帮建小组成员经过深入调研,查找出5类17个制约连队建设的矛盾问题,逐项提出解建建议。“多了几双眼睛盯着,多了几个帮手跟着,连队建设成效显著。”该连连长感慨道。

提升帮建能力,建设过硬基层。随着政治整训不断深入,该旅党员干部干事创业的热情持续高涨,多个排名靠后的营连迈上发展建设的“快车道”。

### 永葆纯洁光荣 攻坚建军百年

## 提升帮建能力 建设过硬基层

陆军某旅深化政治整训激励党员干部担当作为

黄池敬 卢锦涛

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

●完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推

动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构,规范股东行为,强化内部监督,健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制

和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 第73集团军某旅—— 体系练兵 攥指成拳

张凌晖 本报记者 向黎鸣



侦察小队穿越“敌”警戒线,抵近“敌”后方展开侦察,并迅速回传“敌”指挥所信息,引导炮兵展开火力打击……夏日,第73集团军某旅携手友邻单位展开一场联合训练,检验体系练兵成效。

“仗要联合打,兵要体系练。只有深度融合体系,互相嵌入对方系统,才能通过体系赋能提升打赢能力。”该旅领导告诉

记者,近年来,他们携手友邻单位常态化开展联合训练,在体系练兵中提升部队打赢能力。

前不久,一场综合训练中,该旅火力打击分队作为“主角”参训。他们结合自身快打快撤特点与多个军兵种单位展开联合训练,最终赢得胜利。训练结束,分队一名干部在复盘时说:“这次训练让我深刻地认识到,只有攥指成拳才能形成合力。”

近年来,该旅常态组织炮兵分队与侦察分队、无人分队和通信分队之间的协同训练,锤炼官兵协同作战能力。某营换装新型火炮后,官兵一边精研专业,一边苦练协同。无人机和侦察分队骨干

全程跟训,通信分队积极对接各类车载通信设备……新装备战斗力生成速度不断加快。新装备列装仅两个月,该营就奔赴某训练场开展实弹射击。在各分队密切配合、高效协同下,最终圆满完成训练任务。

该旅利用野外驻训、大项任务等时机,选派业务骨干融入其他兵种单位训练一线跟训跟学。他们还邀请友邻单位专业骨干来队“传经送宝”,携手打通训练场通向战场的“最后一公里”。

该旅领导介绍,下一步,他们将继续探索火力单元同其他兵种力量的密切协作,在体系练兵中不断增强联合作战能力。

## 我国第四批预备航天员 选拔工作顺利完成

本报北京6月11日电 杨欣、记者王凌硕报道:记者11日从中国载人航天工程办公室获悉,我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,共有10名预备航天员最终入选,包括8名航天员驾驶员和2名载荷专家(香港地区、澳门地区各1名载荷专家)。后续,他们将进入中国航天员科研训练中心接受全面系统的训练。

我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动,经过初选、复选、定选三个阶段。其间,首次面向港澳地区选拔载荷专家,得到了港澳各界和社会公众的大力支持和热情参与。

目前,我国航天员选拔训练体系更加成熟完善,随着载人航天国际合作的深入推进,还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。



近日,空军某部组织飞行训练,锤炼飞行员技战术水平。

李 凯摄

### 在攻坚克难中创造佳绩

李志华

八一锐评

陆军某部官兵积极参与装备课题攻关,海军某支队技术骨干主动请战远洋护航,空军某旅飞行员驾驶战训挑战高难飞行课目……“新时代奋斗者”大讨论开展以来,广大官兵矢志强军的奋斗热情得到有效激发,大家勇挑重担,敢啃最硬的骨头,在攻坚克难中创造佳绩。

“图垂成之功者,如挽上滩之舟,莫少停一桨。”当前,实现建军一百年奋斗目标到了吃劲奋斗的攻坚期,不可避免地会面临一些难中之难、坚中之坚、硬仗中的硬仗。广大官兵只有勇挑重担、向难攻坚,才能确保到点交卷、如期复命。

“肩扛千斤谓之责,背负万石谓之任。”在实际工作中不难发现,越是身处吃劲岗位、重要岗位,越是承担棘手任务、险重任务,越能得到淬炼、成长进步。如果畏惧困难,不敢挑重担,就不可能历练出担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事。

“力微任重,百虑加一身。”新时代新征程上,广大官兵要自觉知重负重、知责负责,勇于到惊涛骇浪中去冲击水,到碧空蓝天去展翅翱翔,到大漠边关去纵横驰骋,用真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作为,切实做到不负伟大时代、不辱强军使命。



客户端 解放军报 法人微博 解放军报 微信公众号